## 撑起妇女儿童健康的一片蓝天

一泰安市妇幼保健院(泰安市儿童医院)全链条呵护妇女儿童健康纪实



新生儿重症监护室。





儿童健康体检。



康复科PT治疗。



妇幼健康是全民健康的基石,是衡量社会文明进步的标尺。

切实筑牢生育安全屏障

幼保健院在人类辅助生殖技术领域的空白,为

产保健部部长石凡华表示,规范开展产前筛查 服务。 和产前诊断,可在孕前通过科学手段进行遗传 为满足孕产妇及家属更高标准的住院需 "三胞胎一出生,就立刻转入新生儿科。我 病的阻断,有效防控出生缺陷。为此,医院开 求,今年3月底,泰安市妇幼保健院母子特需病 们按照工作预案,立即采取紧急施救措施。"泰

作为全市妇幼健康事业的"领头雁",泰安市妇幼保健院(泰安市儿童医院)承担着全市妇女儿童的医疗、保健、康复、教学、科

民有所呼,我有所为。近年来,泰安市妇幼保健院聚焦妇幼全生命周期健康需求,健全服务体系,深化服务内涵,拓宽服务内 容,优化服务流程,全力提升医疗服务质量和水平,精心打造了一条涵盖生命孕育、儿童期、青春期、育龄期、更年期的全生命周期

研等任务,并负责全市基层妇幼卫生指导以及各级妇幼保健人员的培训、健康教育等工作,可谓使命光荣、责任重大。

让每一名孕产妇顺利生产,筑起母婴安全

泰安市妇幼保健院生殖医学中心成立20 控制、心理及母乳喂养等相关知识的宣教、咨

后康复中心致力于为产妇提供产后系统的 怀孕后,定期检查很关键。为让每一名准 体的恢复、形体的修复、心理的安抚。同时,产 宣教等工作,在区域内发挥着儿童保健工作的 妈妈享受到高标准的专业化服务,提高全市优 后康复中心针对产后漏尿、阴道松弛、子宫脱 龙头作用。 生优育水平,泰安市妇幼保健院做足了功课。 垂、阴道壁膨出、慢性盆腔痛、更年期及中老年

设了优生优育门诊、孕期保健门诊、营养门诊、 房正式开科运行。母子特需病房设有18个单

孕前有指导,孕后有呵护,产时有保障,产 后有康复……泰安市妇幼保健院精心谋划、科 学部署,把"大写意"变为"工笔画",精心描绘 了一幅优生优育、安全生育的多姿画卷。

产后,康复中心精心守护产妇健康。医院 化、个体化的管理与服务外,儿童保健科还承 康复指导、训练以及综合诊疗,让产妇得到身 及托幼机构卫生保健管理、家长科学育儿健康

1.08公斤至2.18公斤, 1.14公斤至2.21公 "在检查过程中,一旦发现孕妇存在高危风 人盆底功能障碍开展无创无痛治疗;结合保健 斤,0.7公斤至1.86公斤……这是一组极低体重 险,我们就会及时追踪,为孕妇提供专业化服 按摩手法,为产后少乳、乳房胀痛、乳汁淤积、 早产三胞胎从出生到出院的体重数据。数据 务,全力保障母婴安全。"泰安市妇幼保健院孕 乳腺管阻塞、急性乳腺炎等患者提供乳腺保健 变化的背后,彰显了泰安市妇幼保健院的"硬

最轻的仅0.95公斤,手术成功率国内领先。近 年来,对于大部分单一畸形,该科创新性选择 腋下侧切口心内直视手术,切口不仅隐蔽、美 观、创伤小,而且疗效确切,赢得了患者和业界

医者仁心,大爱无疆。

部畸形、先天性髋关节发育不良、膝关节内外 等相关疾病,提供治疗及康复训练服务。

## 心怀大爱 敢于担当

依从性和自信心。时机成熟后,和小兵团队为 幼保健院以优势学科攻坚省级医学重点专科为 刘女士实施了内口宫颈环扎手术,并采取有效

耕耘不辍,打造"妇幼健康+中医药"特色品 加了重要一环。3D数字化肢体矫形中心是集 牌。泰安市妇幼保健院中医科充分发挥中医药 泰安市妇幼保健院党委副书记、院长王军海表 字化综合防控诊疗中心,利用先进的多维度体 方法对妇女儿童常见病、多发病进行保健指导 的理念,在改善服务环境、优化服务流程、丰富 态评估系统、步态分析系统、3D智能足测仪、脊 和常规治疗,走出了一条"妇幼健康+中医药"的 服务内涵、提升服务能力上持续发力,为广大妇

市民周女士生产后便秘,痛苦不堪。鉴于 服务。 翻、儿童肢体发育畸形、儿童及成人外伤骨折 周女士处在哺乳期,用药需要谨慎,中医科主任 张启平在联合查房时为其开了一个腹部外敷包 前行的"泰安妇幼人",将以更加饱满的热情、更 爱心,只有起点,没有终点。今年5月29日, 外加神灯进行腹部中药薰药和药包足浴的治疗 加昂扬的姿态、更加稳健的步伐,提升服务本 泰安市未成年人心理健康辅导中心在泰安市妇 方案。当天,周女士便秘情况就得到了缓解。 领,夯实服务基础,扎牢服务链条,切实担负起 幼保健院揭牌成立。泰安市未成年人心理健康 "西医辨病,中医辨证,临床上西医不能有效解 守护广大妇女儿童健康的重任,在泰汶大地上

安市妇幼保健院新生儿科主任陈震告诉记者, 联合主办的面向全市未成年人的公益性机构。 张启平表示,中西医各有擅长,中医治疗疾病最

□记者 颜凯 通讯员 李欣 王艺璇 陈广辉

部依托儿内科、儿外科、新生儿科、儿童重症监 施治,在不孕不育、孕前产后保健、儿童康复、月

或几种症状,要及时到专业医院进行精准评估。

辅导中心是市文明办、市教育局、市卫生健康委 决的疑难杂症,配合中医治疗就能迎刃而解。" 书写"母泰子安生命天使"的壮美华章。









